

Ограничение нахождения детей в общественных местах в ночное время.

На территории Пермского края 31 октября 2011 года вступил в силу Закон Пермского края № 844-ПК «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»

Настоящим Законом, в соответствии с федеральным законодательством, устанавливаются меры по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред их здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, а также в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей (иных законных представителей) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Перечень мест, нахождение в которых детей не допускается, порядок и способ размещения, а также требования к информации о местах утверждаются органами местного самоуправления Пермского края - постановлением администрации города Кунгура Пермского края.

Юридические лица или граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность, размещают в доступном для ознакомления месте наглядную информацию о недопущении нахождения детей в ночное время без сопровождения родителей, принимают меры по недопущению нахождения детей на территории и в помещении.

Что такое «ночное время»?

Ночным временем признается время с 23 часов до 6 часов местного времени в период с 1 мая по 30 сентября включительно и с 22 часов до 6 часов местного времени в период с 1 октября по 30 апреля включительно.

До какого возраста детям запрещено находиться на улице без взрослых?

В целях предупреждения причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию не допускается:

1) нахождение детей, не достигших возраста 18 лет, в местах, нахождение в которых может причинить вред их здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию;

2) нахождение детей, не достигших возраста 16 лет, в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (иных законных представителей) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Что произойдет, если ребенок будет замечен один на улице?

При обнаружении ребенка уведомляют родителей (иных законных представителей) по телефону, лично либо иным доступным способом. В случае отсутствия родителей (иных законных представителей), невозможности установления места их нахождения или иных обстоятельств, препятствующих незамедлительному уведомлению, сообщают в органы внутренних дел о месте и времени обнаружения и нахождения несовершеннолетнего, при этом ребенку должна быть обеспечена возможность связаться с указанными лицами путем телефонной связи.

Кто и какую ответственность несет за нарушение закона?

Согласно ст. 63 Семейного кодекса РФ родители (законные представители) «несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей».

Статья 5.35 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях» гласит:

Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Собственники учреждений, входящих в перечень, запрещенных для нахождения детей в вечернее и ночное время (кафе, баров, магазинов), должны разместить на территории или в помещении наглядную информацию о недопущении нахождения детей в этих местах.

Статья 7.3 Закона Пермского края «Об административных правонарушениях в

Пермском крае» гласит:

Неисполнение установленных законом Пермского края мер по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию -

Влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 2 тыс. рублей; на должностных лиц от 2 до 5 тыс. рублей; на предпринимателей без образования юридического лица от 5 до 10 тыс. рублей; на юридических лиц от 10 до 20 тыс. рублей.

Незнание закона не освобождает от ответственности.

Основной массив преступлений, к совершению которых причастны дети, носит имущественный характер (кражи, порча чужого имущества). Возраст несовершеннолетних, склонных к правонарушениям, варьируется от 14 до 16 лет.

Цель этого закона - не поймать и наказать, а предотвратить как можно больше правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних, а также не допустить роста преступности среди подростков, проявляющейся активнее всего в вечернее и ночное время.

Куда обратиться за помощью и консультацией?

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав города Кунгура

Тел. 2-27-80

e-mail: kdn_kungur_g.o@mail.ru

Отдел по делам несовершеннолетних МО МВД России «Кунгурский»

Тел. 2-28-16

Сектор по воспитательной работе, дополнительному образованию и каникулярному отдыху
Управления образования администрации города Кунгура

Тел. 6-47-20 (доб.219)